

挖断供水管道,造成600户居民停水6小时

济宁市政向市民公开道歉

本报济宁9月17日讯(记者 刘守善) 在济宁城区运河路升级改造过程中,一条供水管道被挖断,造成附近区域600户居民停水6小时。17日上午,济宁市政部门召开新闻发布会,就停水事故给市民造成的影响表示歉意。

16日17时许,在济宁城区运河路升级改造施工过程中,负责雨水管道土方开挖的一支施工队伍,在操作中因与管线产权单位衔接不到位,不慎将一条直径300mm的供水管道挖断,导致大量自来水喷涌而出,造成600多户居民停水,当晚11时许管道才被修好。

在17日上午举行的新闻发布会上,济宁太白楼路运河路升级改造工程指挥部与济宁市住房和城乡建设局相关负责人表示,虽然客观上存在“地下管网错综复杂,原始档案、图纸保持不完善”等原因造成管道难以准确定位,但工程管理不到位,施工不规范、管线权属单位与施工单位衔接不到位是管线受损的重要原因,给广大市民群众的生产生活带来不便,也影响了政府的形象,他们向广大市民表示歉意,负责施工的队伍已被清除。

据了解,此次事件是运河路升级改造过程中,市政部门负责施工路段第一次挖断较大供水管道。济宁市今年以来因道路施工造成供水管道主次干管受损21次,燃气管道受损3次。

济宁市住建局决定,从即日起实施项目建设保证金和企业信用制度,施工企业缴纳一定的项目建设保证金,对工程建设造成管线受损的,依据具体情况扣减补偿。实施施工企业信用制度,凡是在施工过程中因人为因素超过三次管线破损,一律清除;对群众生产生活造成重大影响的,立即清除,并列入信用黑名单。

协和学院
好消息大餐
报名热线:0531-89056373
记者许报专线96706



16日晚,济宁运河路上一条供水管道被挖断,造成600户居民停水。本报记者 刘守善 摄

●实地探访

做饭没了水 居民意见大

●记者手记

道歉,也是 履行职责

16日17时许,在济宁城区运河路升级改造施工过程中,一条300mm供水管道被挖断,造成600多户居民停水。由于正值晚饭时间,居民们意见很大。

16日21时许,记者在位于济宁城区小闸口南面的抢修现场看到,由于自来水喷涌,事发路段一片泥泞,工作人员临时将运河路

与健康路交会处封闭,过往车辆、行人均需绕行。

据了解,由于该管道连接济宁中山公用水务有限公司南水厂一条通往城区的供水主管道(直径600mm),该公司不得不将这条主管道的阀门关闭,致使事发处周边约600户居民停水。许多等水做饭的市民没有防备,大家意见很大。

“管道经常被挖断,原因到底是什么?这些施工单位出了问题从未告知市民。”市民周女士表示。

事发后,济宁市住建局迅速启动应急预案,组织水务、市政等部门全力抢修。截至16日23时28分,受损管线修复完毕,供水也恢复正常。

本报记者 刘守善

管道被挖断,在现在的道路施工中已屡见不鲜,停水、停电、停气等也对市民生活经常造成影响,但具体负责部门道歉的事例并不多见。通报事件原因并表示道歉,是一种工作态度,这也是政府部门应该履行的责任。在屡屡发生类似事件时,这样的道歉也应该多一些。

在许多城市,由于道路地下管网复杂、工程施工欠缺规范等原因,屡屡发生管道被挖断的事故。在济宁,7月1日的暴雨造成太白楼路东段“漂管”,供水主管道等被撞断;8月份,该路中段工程供水管道3次被挖断;9月5日,一条燃气管道也被挖断……

水、气等是涉及民生的大事,

直接关系着百姓的日常生活。在发生事故时,相关政府部门不应遮掩,更不能规避。其实,及时公布事件进展情况,是政府部门应该做的工作,道歉也不会影响政府的形象,反而更能获得市民的谅解,对工程下一步的开展也会更有利。

本报记者 刘守善

疯狂轿车顶着母子俩狂奔

■撞上对面驶来的车辆后,母子被甩进路边沟
■母亲死亡,6岁孩子双腿骨折,肇事司机不见踪影

本报济南9月17日讯(记者 姬生辉 实习生 李园园) 17日17时30分,在济南潘庄商业街,一辆飞驰的银白色轿车把一辆电动车顶出20多米远,直到撞到对面来的一辆黑色轿车,电动车上的母子俩才被甩下,掉到路边沟里。母亲经抢救无效死亡,6岁男孩双腿骨折。

17日19时,记者赶到济南潘庄商业街南段看到,约5米宽的路面上停放着一辆黑色轿车,车头左前侧已经变形。在其北侧100米左右的路边停着一辆银白色轿车,已经面目全非的车头上还挂着一个压扁的装有书包的车筐,该车挡风玻璃破碎并且向里凹进10多厘米。两车之间的路面上散落着很多塑料碎片,记者还发现了一只破损的皮鞋。

在黑色轿车南侧路面上,记者看到一道20多米的划痕。“已完全变形的电动车倒在黑色轿车前轮下,大人和孩子都被甩到了黑色轿车西侧。”村民姚先生说,17时40分,他和几位村民赶到现场时看到,大人躺在

路西侧的沟中满身是血,受到惊吓的孩子目光呆滞。据了解,被撞的母子俩是港沟镇章锦庄村村民,母亲姓房,当时骑电动车接6岁的儿子猛猛放学回家。

“从路面上的痕迹来看,电动车上的母子俩至少被顶出20多米。”历城区交警大队一位交警说,他们赶赴现场后,两辆车的司机均不见踪影,目前警方正在联系他们。

村民梁先生告诉记者,这条道路长约4公里,但路面宽度仅有5米,“一直没有路灯,天色暗下来十分危险。”

19时30分,记者赶赴武警医院得知,房大姐左腿多处骨折,并且头部严重受伤,6岁的儿子猛猛双腿骨折。房大姐病情严重,已被转至重症手术室紧急手术。

21时15分,记者致电伤者家属得知,房大姐因伤势严重,已经死亡。

在黑色轿车南侧路面上,记者看到一道20多米的划痕。“已完全变形的电动车倒在黑色轿车前轮下,大人和孩子都被甩到了黑色轿车西侧。”村民姚先生说,17时40分,他和几位村民赶到现场时看到,大人躺在

路西侧的沟中满身是血,受到